



Нова Зеландия и о-в Самоа (Полинезия) – Странстване из Средната Земя

Ден 1 – 2: София – Окланд

Полет до Нова Зеландия.

Ден 3 – 4: Окланд

Сутринта пристигаме в Окланд и трансфер до хотела. Нова Зеландия е една от най-слабо населените страни на Земята. И около 30% от популацията ѝ се е струпала тук – в Окланд, най-големият град в страната, дом на всеки трети новозеландец, прогресиращо растящ, развиващ се и технологичен. „Девицата със стоте обожателя“, както е в превод името му на маорски, е един от най-топлите и слънчеви градове – именно заради това спечелил си екзотичното име, тъй като е бил желана територия на много племена. Понастоящем е нареден сред 10-те най-добри места за живеене в света.

Пристанищният град обаче, дори да е най-голям и космополитен, не е лишен от безвремието на спокойните заливи, китни плажове, любими на сърфистите, очарователни квартали, пълни със услаждащите се класни вина на местните изби. Тук се намира най-високата кула на Южното полукуълбо: Sky Tower, символ на града, който освен великолепните си панорамни гледки от височина над 300 м, предлага скокове с бърнджи на по-смелите, и изискани ресторанти – на по-безгрижните.



Разходка из Парнел. Най-старото и едно от най-богатите предградия на Окланд разкрива пред нас едуардовата епоха на Нова Зеландия. Ще поемем доза от стилни и изящни дрехи и бижута, художествени галерии и ръчни изделия, шикозни кафенета и ресторанти. Поемайки малко по на юг ще се намерим сред вечно оживения район на Нюмаркет – предградие, което може да се похвали с репутация на модната столица на Нова Зеландия.

Посещение на музея на Окланд (наречен още Военен мемориален музей), ще ни разкаже за маорската култура и наследство и е задължителна спирка за нашето потапяне в историята на града и страната. Изключителната колекция от предмети и съкровища на маори (местните общности на тихоокеанския остров) ще ни разкрие племенната идентичност и предците на всички основни племена на Нова Зеландия, ще ни покаже техните богатства, бойни канута и резбовани къщи.

Известен още като Градът на лодките, Окланд е благоприятно разположен за разходка из близките острови.

Ден 5 – 6: Окланд – Полуостров Коромандел

Полуостров Коромандел се връзва в Тихия океан, източно от Окланд. Девствените му плажове, зелените му пасища и обвитите в мъгли гори го правят идеалното място за бягство от забързаното ежедневие. Тук се намира и Cathedral Cove – естествено оформена от природата скална арка, приличаща на гигантска проходна пещера, свързваща два самотни залива и безспорно едно от най-живописните места на полуострова.

И това не е всичко, с което този чуден район ще ви изненада! Ако ви се иска луксозно СПА преживяване, можете да го получите само на около 10 км от Арката, на Плажът с горещата вода! При отлив, плажът изглежда като повечето плажове на континента – скалисто крайбрежие, обширен хоризонт и едва забележими мистични острови в далечината. По време на отлив обаче сцената зрелищно се променя. Участък от термална вода, бълбукаща точно под повърхността на пясъка в продължение на около 2 часа, кара хората да идват тук с лопати и да изкопават малки басейни за своето лично СПА преживяване.

Освежени и загряти от горещата вода, ще завършим този емоционален ден в едноименния исторически град Коромандел, запазил голяма част от наследството на маорите, което му придава особен характер и атмосфера.



Ден 7: Полуостров Коромандел – Матамата/Хобитън – Пещерите Уаитомо

Нова Зеландия е идеалната дестинация за почитателите на историите за Средната Земя. Тихоокеанската страна бе дом на елфи и джуджета, дракони и магьосници и всички магически същества в трилогията „Властелинът на пръстените“. Смайващите пейзажи на ярки хълмове, езерца и мостчета са вече част от културната идентичност на Нова Зеландия и предизвикват истинско автентично гмуркане в приказния свят на Толкин. В Хобитън ще видим над 40 хобитски къщички, уютно сгъшени в гънките на зелените, просторни полета, и пред нас ще оживее фантастичната вселена на Билбо Бегинс и Гандалф.

Няма да пропуснем и да заситим жадни гърла в легендарната кръчма „Зеленият Дракон“, лоното на тайни проекти и начало на всички смели приключения на Фродо, Мери, Сам и Пипин. Местните жители, вдъхновени от трилогията, продължават да строят подземни къщи в този стил, но за... овцете си, които се приютяват на хлад в летните жеги и се топят под плътните покривки на хълмовете зиме.

Пещерите Уаитомо, това световноизвестно природно чудо, представляват лабиринт от величествени пещери, скрити под тучните хълмове на Уаитомо. Ще поемем магично пътешествие с лодка из плетеница от подземни канали, където сиянието на хиляди светулки осветява стените на пещерите. Ще бъдем помолени тихо да затаим дъх в приказно плаване из вековни варовикови образувания, един от най-завладяващите природни феномени на Нова Зеландия. Няма да е трудно да си представим изумлението на местните маори, когато откриват мястото за първи път през 1887 г.

Ден 8 – 9: Уаитомо – Роторуа

На малко места по земята усещате огромната сила на Майката Земя, както в Роторуа. Уловете полъха на богатия на сярна въздух на Роторуа и вече ще сте се запознали с най-динамичната гео-термална зона на Нова Зеландия. Геотермалният парк се отличава с палитрата си от цветни извори, включително светещите цветове на Champagne Pools и флуоресцентно-зелената Devil's Bath; както и гейзерът Лейди Нокс и бълбукащите кални басейни, които умело показват забележителната вулканична активност на района.

Hell's Gate е най-активната геотермална зона на Нова Зеландия с най-големия горещ водопад в Южното полукълбо, както и единствената геотермална кална баня в Нова Зеландия. Мястото е свещено за маорите. Днес те са около 1/3 от населението на района. Техните традиционни ритуали са почти толкова атрактивни, колкото и самият пейзаж. Музеят на Роторуа най-накрая е завършен през 2011 г. и ярко разказва историята на хората от Терава, първоначалните жители на Роторуа.



Ден 10: Преходът Тонгариро

Добре дошли в Мордор! Навярно най-добрият дневен поход на Нова Зеландия (сред топ еднодневните трекове на света), преходът Tongariro, се намира в центъра на Северния остров в страната. Пътеката минава през активен вулканичен регион сред красотата на Национален парк Тонгариро, който е дом на емблематичните планини Руапеху, Тонгариро и прочутия връх Ородруин от Властелинът на пръстените.

Преходът отнема около 8 – 9 часа (19.4 км) неповторимо запечатвайки картини на драматична вулканична природа, предлагаща епични гледки чак до връх Таранаки в ясен ден. Преодолявайки възвишения и склонове, смело опитомявайки алпийската пустиня, ще бъдем възнаградени с гледка към Червения кратер, Изумрудените езера и Синьото езеро чак до езерото Таупо. Ще зърнем смарагдовозелени кратери, други – заснежени, и трети – от които струят газове и вулканични пари. Грандиозен преход, за който ще си спомняме дълго.

Ден 11: Уелингтън

Напускаме Националния парк Тонгариро и имаме няколко часа път към столицата на Нова Зеландия – Уелингтън. Уелингтън е невероятно красив, с изглед към пристанището и най-вече от Mount Victoria. Оттук се разкрива красива гледка към Уелингтън и заобикалящата го страна. Уелингтън е също така едно страхотно кулинарно изживяване.

Има доста оживена бирена сцена с много наистина добри микропивоварни: Malthouse, Hashigo Zake, The Hop Garden, Little Beer Quarter и Crafters & Co. Ако сте любител на кафето, можете да очаквате, че ще намерите едно от най-добре кафета имнно тук: The Flight Hanger Coffee, Mojo Old Bank или Mojo Poneke, Fidel's, Prefab и Leeds St Bakery.

Courtenay Place е изключително популярен, улица Куба е по-бохемска и като алтернатива с добра етническа кухня, докато Lambton Quay е значително по-изгоден, с дизайнерски магазини и храна.



Ден 12: Уелингтън – Проливите Марлборо – Нелсън

Предстои ни смятаното за едно от най-красивите плавания с ферибот в света – прекосяването на пролива Кук между Северния и Южния остров. Пред вас се разкрива лабиринт от закътани тесни протоци с кристални води, върхове и пясъчни заливи, събрани в една древна колекция от отдавна потънали речни долини, покрити от тихоокенските води и гористи хълмове, внезапно издигнали се от морето. Проливите на Марлборо са диво, мистично място, останало почти непроменено от времето, когато капитан Кук намерил убежище тук пред 70-те години на 18. век. Според легенда на племето Маори, проливите са се образували, когато великият войн Купе победил гигантски октопод, чийто погром разделил околните планини, а пипалата му останали на дъното на потъналите долини.

Почти 2/3 от новозеландските миди грийншел и съомга се отглеждат в Марлборо, но регионът е по-известен с изисканите си, плътни и богати на вкус вина. Това е най-големият винарски регион на Нова Зеландия и един от най-известните в света, прочут със своето Совиньон блан. Хладният климат, голямото количество слънчева светлина и плодородната почва създават този шедьовър с цветни аромати и плодови нотки, които ще опитаме в една от многото винарни по пътя.

Насладата за сетива продължава със спиращи дъха гледки, следващи пътя от Хавелок към Нелсон. Нелсон е един от най-старите градове в Нова Зеландия и най-слънчевото място в цялата страна, със своите 2 500 часа слънчево време в годината.

Ден 13: Нелсън – Национален парк Абел Тасман – Голдън бей – Феъруел Спит

Продължаваме към крайбрежния национален парк Абел Тасман, разстлан в северния край на верига мраморни и варовикови хълмове. Пясъчни плажове се разстилат между дърветата и линията на океана, а кристално чисти потоци нетърпеливо препускат по мъхести долини, бързайки да се слеят с океана. Песните на птиците туй и белбърд огласят простора, корморани, джанки и малки сини пингвини се гмуркат за вечерята си, а ушати тюлени лениво се изтягат по скалите. Мястото е особено подходящо за любителите на каяка. Само внимавайте – тюлените обичат да се разхлаждат и да се закачат с туристите!

Представете си златни плажове, алпийски долини и спокойни реки, пълни с риба – всичко това на една ръка разстояние от морето, в което разпръснати остри скали служат като естествен щит на брега, и ще добиете представа какво представлява Голдън бей. Това е плитък залив в северозападния край на Южния остров, отделен от морето от най-дългата пясъчна коса в Нова Зеландия – Farewell Spit, чиийто непрестанно променящи се пясъчни дюни, колонии от птици и тюлени ще ви накарат да попитате „Това истина ли е?“



Ден 14: Пунакаики – Греймут

Продължаваме с нашата „палачинкова“ разходка в Пунакаики. Сложен процес на наслояване и изветряване е издълбал варовика, придавайки му вид на купчини дебели палачинки с процепи помежду им, причинени от смесването на състена вода и въздух, изтичащи през скалните пещери и избутвани отново нагоре, за да създадат една огромна стена от пръски вода.

Търсене на нефрити, добив на злато и драматични речни наводнения – с това се свързва историята на Greymouth – голямата речна уста, както го наричат маорите, или сърцето на западния бряг, както галовно му казват новозеландците. Градът е крайна точка на трансалпийската железопътна линия, свързваща западния и източния бряг чрез едно от най-живописните трасета в света, и е дом на една от най-известните марки бира в страната – Monteith's.

Само на 10 км южно от Greymouth, като декор на американски уестърн, се намира Shantytown – автентично създаден малък миньорски град от 19. век, когато добивът на злато е бил основен поминък в района. Ще се върнем назад във времето като се повозим на парен влак и ще промием пясък в златарско корито, в търсене на ценния метал.

Ден 15: Хокитика – Франц Йозеф/Фокс ледници

Отклоняваме се малко от крайбрежието, за да посетим живописния резерват Hokitika Gorge. Половин милион години ледникова дейност са изваяли порцелановобялата клисура на Хокитика. Тюркоазените води на река Хокитика дължат цвета си на „скалното брашно“ – прах от богат на минерали шистов камък и пясъчник, който е толкова фин, че вместо да се утаи на дъното на реката, той остава във водата и се носи надолу по синьото дефиле на Хокитика, оставяйки без дъх всеки дръзнал да предизвика сетивата си в тази млечносиня феерия.

Има около 3 100 ледника разпръснати из Южните Алпи, повечето от които не са достъпни, поради голямата им височина и суровите природни условия. Franz Josef и Fox Glacier са двата най-популярни и най-достъпни ледника в държавата и единствените в света преминаващи през тропически гори. Едно от нещата, които ги прави изключителни е близостта им до океана. Фокс има по-постепенен наклон, докато Франц Йозеф се спуска по-стръмно от Южните Алпи почти до морското равнище. По-стръмният наклон означава, че ледникът Франц Йозеф непрекъснато се движи и променя, създавайки зашеметяващи ледени образувания като пролуки и ледени пещери.



След това кратко охлаждане, ще се стоплим отново в басейните с гореща вода на Франц Йозеф (Franz Josef Glacier Hot pools), разположени сред тропическа растителност. Възможност за летене с хеликоптер над ледниците и разходка по тях с гид.

Ден 16: Франц Йозеф/Фокс ледници – езерото Уанака

Този отдалечен кът на Аотеароа, както местните наричат Нова Зеландия (на маорски Aotearoa „Земята на дългия бял облак“) сякаш е излязъл направо от любимия ви фентъзи филм... Пейзажът около Уанака – царствени хълмове, ефирни дъждовни гори и пусти плажове, приличащи на златни панделки в тъмнозелените гористи коси на планините.

Чревоугодниците също ще бъдат уважени, тъй като градът Уанака е известен не само с красивите гледки към езерото, но и с кулинарията си. Ще опитаме известния специалитет от мериносово месо, поднесено с артишок и лешници и ще се насладим на чаша вино Пино – също гордост на региона.

Ден 17: Куинстаун

Куинстаун е колкото съществително име, толкова и глагол – място на действието, чиито жители ласкаво наричат „приключенската столица на света“. Освен родно място на скачането с бънджи, градът е и арена на най-различни други повишаващи адреналина дейности като зиплайнинг, спускане със ски/сноуборд по девствени планински склонове (достигани посредством хеликоптер), рафтинг, парапланеризъм, каньонинг, спускане с въжета по стръмни скали и много други спиращи дъха преживявания. За по-спокойните натури, Куинстаун може да предложи разнообразни кулинарни специалитети, галерии, дегустация на вино и бира.

Ден 18: Те Анау – пролива Милфорд

Ето, че стигаме до малкото градче Те Анау – порта към националния парк Fiordland и пролива Milford. Огледално гладките води на езерата в парка, оградени от величествени планини с гъсти гори и бели снежни шапки, оставят без дъх всеки посетител. Ще направим круиз по обградения от километри високи скали пролив, който векове наред е бил издълбаван от ледниците и не случайно има славата на най-голямата природна забележителност в Нова Зеландия.



Върховете на планините сякаш пробиват облаците, а по оголените скали ясно се виждат следите от лавини от дървета, чиито заплетени корени са ги повлекли надолу към тъмните блестящи води. Колонии от ушати тюлени, пингвини и делфини населяват това райско място. В научноизследователския център Милфорд и подводната обсерватория пък ще ни предложат да видим редки черни корали и други интересни водни обитатели.

Ден 16: Франц Йозеф/Фокс ледници – езерото Уанака

Този отдалечен кът на Аотеароа, както местните наричат Нова Зеландия (на маорски Aotearoa „Земята на дългия бял облак“) сякаш е излязъл направо от любимия ви фентъзи филм... Пейзажът около Уанака – царствени хълмове, ефирни дъждовни гори и пусти плажове, приличащи на златни панделки в тъмнозелените гористи коси на планините.

Чревоугодниците също ще бъдат уважени, тъй като градът Уанака е известен не само с красивите гледки към езерото, но и с кулинарията си. Ще опитаме известния специалитет от мериносово месо, поднесено с артишок и лешници и ще се насладим на чаша вино Пино – също гордост на региона.

Ден 17: Куинстаун

Куинстаун е колкото съществително име, толкова и глагол – място на действието, чиито жители ласкаво наричат „приключенската столица на света“. Освен родно място на скачането с бърнджи, градът е и арена на най-различни други повишаващи адреналина дейности като зиплайнинг, спускане със ски/сноуборд по девствени планински склонове (достигани посредством хеликоптер), рафтинг, парапланеризъм, каньонинг, спускане с въжета по стръмни скали и много други спиращи дъха преживявания. За по-спокойните натури, Куинстаун може да предложи разнообразни кулинарни специалитети, галерии, дегустация на вино и бира.

Ден 19 – 20: Дънидин и полуостров Отаго

Дънидин не е обикновено студентско градче, а дом на най-стария университет в страната. Основан от шотландски заселници и запазил културния облик на Шотландия в много отношения, градът ще ви грабне със своите дъсчени къщички, обсипали хълмистите му предградия и викторианските сгради от син камък, гордо изправени в центъра му. Тук се намира и най-стръмната улица в света – Baldwin Street. Тя е дълга само около 350 м, но изкачването ѝ ще накара дъхът ви да секне, а гърлото да моли отчаяно за едно питие!



Ден 21: Планината Кук и езерото Текапо

Великолепната гледка към връх Кук, най-високия връх на Нова Зеландия, и млечносините води на езерото Текапо са достатъчно основание да посетим едноименната планина, но нейната тайна се разкрива след здрач, когато звездната симфония от светлина оживява пред очите на пътешественика. През 2012 г. районът е обявен за един от 12-те резервата на тъмното небе, поради липсата на светлинно замърсяване. Именно поради тази причина, мястото е едно от най-подходящите на цялата планета за наблюдение на звездите.

Ще посетим и обсерваторията на Маунт Джон високо в планината, за да се насладим на пищното светлинно шоу от естествена светлина през някой от 6-те телескопа, чрез които могат да се наблюдават около 50 млн. звезди!

Ден 22: Крайстчърч

Добре дошли в най-стария град в Нова Зеландия, пазител на английското културно наследство. Крайстчърч е град е прекрасна смесица от историческа, неподвластна на времето елегантност и съвременна култура. Тук ще посетим 150-годишната ботаническа градина, приютила екзотични растителни видове от целия свят. Нейната перла – розовата градина ще ни омае с над 250 вида рози.

Ден 23: Крайстчърч – София

Полет до София.

Ден 23 – 28: Остров Самоа

Крайстчърч – остров Самоа (полет през Окланд, около 6 часа)

Зашеметяващата Самоа е райски парадокс. Въпреки интензивната си природна красота – всички преливащи се цветове на морето, нефритовозелени джунгли и кристални водопади – това е скромно място, лишено от мега курорти и натрапчиви атракции. Но с посрещане, топло като островното слънце!



Географски и културно, този малък народ се смята за сърцето на Полинезия. Въпреки че мисионерите от 1800 г. са били изключително влиятелни, страната все пак си следва Фаа Самоа (Самоанският път), което прави жителите ѝ едно от най-автентичните и традиционни от всички тихоокеански общества. По протежение на брега на остров Уполу стоят стотици открити самоански фалета (къщи) – телевизори, светещи под калаени (а не сламени) покриви, са единственото напомняне, че е минал век, откакто Робърт Луис Стивънсън живее и умира там. По-голямата част от всичките 180 000 жители на Самоа живеят на остров Уполу, където се намира и столицата Апия, едно заспало градче на бреговете на Южните морета.

Свободни дни за шхорхелинг на кораловите рифове и изследване на острова с неговите красиви плажове, джунгли, водопади, скални басейни и образувания.

Ден 28 – 29: Самоа – София

Полет до София през Окланд.



087 609 9631



office@cedadventures.com



ул. „Хан Крум“ 35, 1142 София

Можете да ни посетите в нашия офис след предварителна уговорка по телефона.